
«ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ ΚΑΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ».

48%52%

1. Φύλο

Άρρεν Θήλυ

77%

23%

2. Έχεις κάποιο κατοικίδιο; 

Ναι Όχι

54%

14%

9%

3. Τι είδους κατοικίδιο έχεις; 

Σκύλο Γάτα Άλλο

15%

32%
16%

6%
8%

4. Από πού πήρες το κατοικίδιό σου; 

Pet shop Φίλο

Από το δρόμο Από καταφύγιο ζώων

Από αλλού

8% 3%

34%

4%

6%

22%

5. Τι ευθύνες έχεις για τη φροντίδα του 
κατοικίδιού σου; 

Καμία, το φροντίζουν οι γονείς μου 

Καμία, θα ήθελα να το φροντίζω, όμως δεν έχω χρόνο

Μοιράζομαι τις ευθύνες με την οικογένειά μου

Του βάζω μόνο φαγητό και νερό 

Το πηγαίνω μόνο βόλτες 

Το φροντίζω μόνος/η μου 

61%

12%

2%2%

6. Πώς θα περιέγραφες το κατοικίδιό 
σου; 

Ως μέλος της οικογένειάς μου 

Ως φίλο μου 

Ως ένα παιχνίδι για να παίζω μαζί του 

Ως μια ενόχληση

25%

17%

4%

31%

7. Το κατοικίδιό σου μένει/κοιμάται:

Μέσα στο σπίτι Στη βεράντα

Στο γκαράζ Στην αυλή

18%

52%

7%

8. Το κατοικίδιό σου είναι 
στειρωμένο; 

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω

16%

7%

9*. Θα ήθελες να έχεις κάποιο κατοικίδιο; 

Ναι Όχι

16%

7%

10*. Είχες ποτέ κατοικίδιο ζώο  

Ναι Όχι

10%

2%
3%

8%

11*. Το ότι δεν έχεις κατοικίδιο ζώο οφείλεται 
στο ότι:

Δεν θέλουν οι γονείς μου

Δεν θέλω εγώ

Είναι δύσκολο λόγω του χώρου που ζούμε ή/και του 
ελεύθερου χρόνου μας
Άλλο

Περίληψη

Στα πλαίσια του προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία», το σχολείο μας, μεταξύ άλλων, ασχολήθηκε και με το θέμα των ζώων συντροφιάς και της

υπεύθυνης ιδιοκτησίας. Ετοιμάστηκε από την ομάδα των μαθητών του προγράμματος, σχετικό ερωτηματολόγιο. Μαθητές της Α΄ τάξης απάντησαν στο

ερωτηματολόγιο και ανέλυσαν τα αποτελέσματα. Από τις απαντήσεις των μαθητών φάνηκε η ανάγκη για περαιτέρω ενημέρωση όσον αφορά στα ζώα

και τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών τους.

21%

79%

12. Νομίζεις πως είναι επικίνδυνο για 
την υγεία σου, να έχεις ένα 

κατοικίδιο μέσα στο σπίτι σου; 

Ναι Όχι

17%

53%

30%

13. Θεωρείς ότι τα ζώα συντροφιάς 
πρέπει να στειρώνονται; 

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω

Ερωτηματολόγιο - Αποτελέσματα

Μαθητική Ομάδα: Ζάρτηλα Βασίλης, Ζάρτηλα Κατερίνα, Ζάρτηλα Γιώργος, Ζαχαρία Δημήτρης, Ιβάνοβα Μιχαέλα, Ιωάννου Κυριάκος, Κολοκασίδη Μαρία, 

Κοτσιώνη Γεωργία, Κουκκουλή Μιράντα, Λίλη Σωτηρία, Λουϊτζη Θέκλα, Μακρή Ειρήνη, Μιχαήλ Δέσποινα, Νικολάου Σταύρος, Παρασκευά Αντριανή, 

Περατικός Αντρέας, Ρούσου Σεβάστιαν, Σάββα Γιώργος, Στυλιανού Στέλιος, Χατζηδημητρίου Αλέξανδρος, Ψύλλου Νικολέττα

Σχολική Χρονιά: 2018 - 2019

Σχολείο: Γυμνάσιο Ειρήνης και Ελευθερίας, Δερύνεια

Υπεύθυνοι Καθηγητές: Άννα Σεργίου, Προκόπης Καλλή

Στο ερωτηματολόγιο απάντησαν 73 μαθητές/τριες της Α΄ τάξης Γυμνασίου (52% κορίτσια 

48% αγόρια). Ποσοστό 77% των μαθητών/τριών δήλωσε ότι έχει κάποιο κατοικίδιο. Σκύλο, 

απάντησε ότι κατέχει το 54% των μαθητών/τριών, γάτα 14% και άλλο ζώο 9%. Στη συνέχεια οι 

μαθητές/τριες που έχουν κατοικίδιο ζώο, ρωτήθηκαν από που το πήραν. Ποσοστό 32% 

δήλωσε ότι πήρε το ζώο από κάποιο φίλο, 16% από το δρόμο (αδέσποτο ζώο), 15% από pet shop, 

6% από καταφύγιο ζώων και 8% από κάπου αλλού. Όσον αφορά στη φροντίδα των ζώων, 34% των              

μαθητών/τριών απάντησαν ότι μοιράζονται τις ευθύνες με την οικογένειά τους και μάλιστα, 61% 

θεωρούν το κατοικίδιό τους σαν μέλος της οικογένειάς τους. Από το σύνολο των ερωτηθέντων, 31%       

ανέφεραν ότι τα ζώα τους μένουν/κοιμούνται στην αυλή ενώ το 25% μέσα στο σπίτι. Ποσοστό 52% 

απάντησε ότι το κατοικίδιό τους δεν είναι στειρωμένο, 18% ότι είναι στειρωμένο και 7% ότι δεν γνωρίζει 

αν είναι στειρωμένο/α. 

Το 23% των μαθητών/τριών δήλωσε ότι δεν έχει κάποιο κατοικίδιο και από αυτούς τους μαθητές/τριες, 16% 

απάντησε ότι θα ήθελε να έχει ενώ μόλις το 7% δεν θα ήθελε να έχει. Επίσης, 16% απάντησε ότι παλαιότερα 

είχε κάποιο κατοικίδιο (σκύλο/γάτα). Ποσοστό 10% απάντησε ότι το γεγονός ότι δεν έχουν κατοικίδιο στο σπίτι 

οφείλεται στους γονείς τους. Όλοι οι μαθητές/τριες ερωτήθηκαν αν θεωρούν ότι είναι επικίνδυνο για την υγεία τους 

να ζει ένας γάτος/σκύλος μέσα στο σπίτι, 79% απάντησε όχι και 21% απάντησε ναι. Σε ερώτηση αν θεωρούν ότι τα

ζώα (σκύλοι/γάτες) πρέπει να στειρώνονται, 53% απάντησε όχι, 17% ναι και 17% ότι δεν γνωρίζει.

Από τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου, φάνηκε η ανάγκη για περαιτέρω ενημέρωση των μαθητών/τριών όσον αφορά

στα κατοικίδια ζώα και ειδικότερα στους σκύλους και τις γάτες. Οι μαθητές/τριες πρέπει να ενημερωθούν για τις ευθύνες που 

έχουν ως ιδιοκτήτες ζώων, τη σωστή φροντίδα τους, τα καταφύγια ζώων και τη στείρωση. Τα αποτελέσματα της έρευνας, μας 

έδωσαν το έναυσμα για μια σειρά σχετικών δραστηριοτήτων στο σχολείο μας, ώστε οι μαθητές/τριες να ενημερωθούν σωστά  

και επαρκώς για το θέμα. 

Συμπεράσματα – Σχολιασμός αποτελεσμάτων

* Τα ερωτήματα 9, 10 και 11, τέθηκαν σε μαθητές που δεν είχαν κατοικίδιο ζώο (σκύλο/γάτα). 


